

热血、拼搏！ 总冠军“二老”诠释“冠军的心”

□ 新华社记者 吴博文 曹奕博



2022—2023赛季中国男子篮球职业联赛总决赛比赛中。(新华社记者 吴壮 摄)

20分、11个篮板和4次盖帽，本赛季个人得分新高。很难想象这是一位36岁老将在2022—2023赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)总决赛首场比赛中的表现，而辽宁队队长韩德君做到了。

总决赛首场比赛，韩德君上演脑后传球完成助攻；凭借他在攻防两端的出色发挥，浙江队很难在内线占到绝对优势。

“我们现在还在决赛的舞台，一些老队员起到了非常关键的作用，不光是这一场球，整个季后赛，他们都发挥非常稳定。”辽宁队主教练杨鸣在总决赛首场比赛后说，“他们的总决赛经验、执行力、头脑清楚程度，对比赛走势起到了决定性作用，对他们表示感谢，希望(他们)能够在接下来的比赛中发挥重要作用。”

辽宁队的老队员的确没有辜负杨鸣的信任。总决赛第二场，32岁的李晓旭出场超过40分钟，抢下全队最多的15个篮板，其中包括7个关键的前场篮板，正负值为全场最高的正25。本场比赛辽宁队在篮板球上净胜对手17个(51比34)，成为获胜的关键。

那场双方战至第四节，浙江队一度仅落后6分。此后，外援弗格跳投命中，韩德君送出封盖，李晓旭二次进攻得手，用时不足1分钟，辽宁队再次将分差扩大至10分，而参与上述攻防的三人年龄总和已经超过100岁。

距离当场比赛结束不足3分钟时，李晓旭在底角命中一记三分球为辽宁队锁定胜局。命中三分后的李晓旭表情坚毅地点了点头并大声怒吼为自己打气，曾经的队友、如今的教练杨鸣站在场边为他挥臂庆祝。而本赛季已经是李晓旭的第18个赛季。

鲜为人知的是李晓旭在那场比赛是带伤出战。杨鸣在夺冠后首次透露，李晓旭在总决赛第一场之后

手部出现撕脱性骨折，“这些老队员都带着很严重的伤病在坚持”。

“竞技状态是靠练，不是靠养，首先这些发挥出色的老队员能够保持这么高水平的竞技状态，都是通过刻苦训练换来的，他们对自己身体的把控、自律程度非常令人敬佩。”杨鸣在第二场比赛后说，“这些老队员都非常不容易，舍弃了很多、承载了很多。”

“他(韩德君)的年龄、伤病情况，在场上依然跟对方年轻中锋去争夺，说明我们老队员求胜欲望确实很强烈，包括攻防两端、内线枢纽的作用也非常明显。”杨鸣说。

关键的第三场比赛，韩德君、李晓旭正负值同为正25，韩德君更是摘下全场最多的10个篮板。辽宁队的“二老”再次用不遗余力的拼抢和总决赛经验证明了自己的价值。

“这个赛季，无论自己还是球队都经历了一些波折和问题，但从结果上看是比较好的，感觉很惊喜。”李晓旭在球队夺冠后说，“虽然年龄变大了，这些年经历的伤病也比较多，但今年身体恢复是近些年最好的，给我增加了许多自信。”

纵观整个季后赛，只要韩德君、李晓旭出场比赛，每球必争、奋力防守便是二人的标签。正如杨鸣所说，老队员在辽宁队中起到了“非常关键的作用”。

半决赛不容有失的最后两场比赛，职业生涯经历过大伤的李晓旭挺身而出，在两场比赛77分钟的上场时间里贡献31分22个篮板；第五场比赛正是李晓旭的关键补篮为辽宁队锁定胜局，这位老将用行动诠释着对胜利的渴望。

总决赛最有价值球员赵继伟也对他们充满敬意，“这几位老将不容易，一直在坚守着辽宁队”。

永远热血、永远拼搏——这就是“冠军的心”吧！

(新华社沈阳5月16日电)

相关链接

辽宁队卫冕CBA总冠军 赵继伟蝉联总决赛最有价值球员

新华社沈阳5月15日电(记者 吴博文 曹奕博 高爽)在15日进行的2022—2023赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)总决赛第四场比赛中，辽宁队主场以106比70击败浙江队，总比分4比0成功卫冕，夺得队史第三个CBA总冠军。辽宁队队员赵继伟蝉联总决赛最有价值球员。

当天，辽宁体育馆座无虚席。辽宁队郭艾伦此役得到全场最高的24分，赵继伟拿下17分、11次助攻和7次抢断。浙江队当家球星吴前继续因伤缺阵，余嘉豪得到18分和5个篮板。

首节，浙江队通过余嘉豪的连续得分取得5比2的开局。此后浙江队失误增多，张镇麟和外援弗格联手帮助辽宁队以15比7领先。有伤在身的郭艾伦替补出场，本节结束前他突破助攻付豪扣篮得分，帮助辽宁队以28比22领先。

浙江队外援盖利在第二节连续命中三分球，一度将比分反超。但韩德君和弗格的得分帮助辽宁队稳住局势，半场结束辽宁队以54比47领先。

末节，浙江队进攻办法不多，郭艾伦连续得分继续扩大辽宁队的领先优势，最终辽宁队大胜夺冠。



赵继伟在赛后参加新闻发布会。(新华社记者 潘昱龙 摄)

体坛播报

2023年中国棒球联赛 扬帆起航

新华社南京5月15日电 有10支队伍参加的2023年中国棒球联赛15日在江苏无锡开赛。

在当日进行的五场比赛中，北京队8比0战胜天津队，上海队19比1大胜河北体院队，四川队17比2胜河南队，广东队15比0击败天津体院队，江苏队7比2战胜山东队。

本次联赛设无锡、成都和天津三个分站，10支参赛队在无锡站进行单循环比赛，前八名队伍将转战成都、天津再进行两轮单循环比赛，总积分前两名的队伍将在天津举行的总决赛中通过三战两胜制决出总冠军，联赛总共进行106场比赛。

中国棒球协会主席陈旭用三个“亮点”点评了这次联赛。他说：“一是10支球队的数量追平了联赛历史(单赛季)参赛队伍之最；二是参赛选手(平均)年龄为历届比赛最低；三是赛制有所变化，限定投手投数，以培养更多年轻投手。”

2023年中国棒球联赛由国家体育总局手曲棒垒球运动管理中心和中国棒球协会主办。

WTA1000 罗马站 郑钦文击败王曦雨晋级八强

据新华社罗马5月15日电(黎梦青)WTA(女子网球协会)1000罗马站15日进行的女单16强赛中，中国“金花”迎来对决：郑钦文历时2小时30分钟，以6比4、3比6、6比1击败王曦雨，晋级八强，职业生涯第二次挺进WTA1000赛事的四分之一决赛。

第一盘双方节奏很快，但王曦雨关键时刻的一些失误使郑钦文得以率先破发，6:4先下一盘。第二盘，郑钦文开始出现波动，以一个双误送出破发点，王曦雨把握机会破发，并以6比3扳回一盘。决胜盘中，郑钦文发球稳定性恢复，正手也很强势。第二局，王曦雨送出双误，郑钦文成功破发并乘胜追击，在第四局再度破发，6比1快速拿下这一盘，赢得比赛胜利。

赛后郑钦文表示：“决胜盘时我告诉自己，心无旁骛，好好打，不要太在意结果。我的发球没有之前那么强了，那么我就要调整自己的打法，在底线上发挥更好。”

郑钦文在下一轮的对阵将是赛事11号种子库德梅托娃。

英超 利物浦完胜莱斯特城 “狐狸”保级堪忧

新华社伦敦5月15日电(记者 张薇)客场作战的利物浦15日在英超联赛中3比0完胜莱斯特城，实现七连胜的同时令对手的保级希望愈发渺茫。

本赛季开局惨淡的利物浦在赛季接近尾声之时终于露出了一些往日峥嵘。埃及射手萨拉赫当日虽然未能破门，但凭借突出的速度不断冲击对方防线，最终完成助攻“帽子戏法”。英格兰中场小将琼斯则状态极佳，他先是第33分钟迎球劲射破网，3分钟后又转身施射命中。

利物浦此后还创造了不少破门良机，但最终只有阿诺德一脚禁区外“世界波”敲开对手大门，将比分定格在3比0。

36轮过后利物浦落后第四名曼联1分，但比“红魔”多赛一场。莱斯特城则继续位列倒数第二，与保级区尚有2分差距。他们的最后两个对手是第三名纽卡斯尔联和暂列第15的西汉姆联。